







# साल 2024 में 127 मौतों के बावजूद पर्यटकों के लिए सुरक्षित रहा कश्मीर

सुरेश एस डुगर  
जम्मू, 27 दिसंबर।

पिछले साल की बनिस्बत इस बार कश्मीर में आने वाले पर्यटकों ने एक नया आंकड़ा बनाया है और यह भी एक सच्चाई है कि कश्मीर में इस बार 30 लाख के करीब पर्यटक आए पर उनके खिलाफ किसी प्रकार की अपराधिक घटना या आतंकी हमले की सूचना नहीं है। ऐसे में कश्मीर को वर्ष 2024 में पर्यटकों के लिए सबसे अधिक सुरक्षित साल माना गया है। यह सच है कि कश्मीर ने पर्यटकों के लिए स्वर्ग के रूप में अपनी प्रतिष्ठा की पुष्टि की है। अधिकारियों का कहना था कि 2024 में पर्यटकों के खिलाफ केवल एक ही अपराध की रिपोर्ट दर्ज की गई है। यह उल्लेखनीय आंकड़ा उस वर्ष सामने आया है जब कश्मीर ने 40,000 से अधिक अंतर्राष्ट्रीय यात्रियों सहित 3 मिलियन से अधिक पर्यटकों का स्वागत किया है।



कश्मीर आने वाले पर्यटकों ने उनकी सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए सरकार, सुरक्षा बलों और हितधारकों, जैसे कि होटल मालिकों, हाउसबोट मालिकों और शिकारा मालिकों के प्रयासों की लगातार प्रशंसा की है। बंगलूर की एक पर्यटक ने अपनी खुशी व्यक्त करते हुए कहा कि हम बिना किसी डर के, देर रात तक भी कश्मीर की स्वतंत्र रूप से खोज करते रहे हैं। उसके शब्दों में यहां

की गर्मजोशी और आतिथ्य अद्वितीय है। इस वर्ष पहलगाय में हुई एकमात्र घटना कश्मीर के समग्र सुरक्षा रिकार्ड को रेखांकित करती है। पर्यटन उद्योग के हितधारकों ने अधिक शुल्क लेने पर अंकुश लगाने और पारदर्शी सेवाएं प्रदान करने के लिए सक्रिय कदम उठाए हैं, जिससे पर्यटकों का विश्वास बढ़ा है। बंगलूर के एक अन्य पर्यटक ने कहा,

कश्मीर वास्तव में सबसे सुरक्षित जगह लगता है। राष्ट्रीय मीडिया में आप जो कहानियां सुनते हैं, वे यहां की वास्तविकता को नहीं दर्शाती हैं। सरकार और पर्यटक पुलिस ने सतर्कता बनाए रखने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है, जिससे सभी पर्यटकों के लिए पेशानी मुक्त और यादगार अनुभव सुनिश्चित हुआ है। श्रीनगर में एक स्थानीय हाउसबोट मालिक ने कहा, हम पर्यटकों को अपने परिवार की तरह मानते हैं। उनकी खुशी और सुरक्षा हमारी प्राथमिकता है। विदेशी पर्यटक, जो कश्मीर में आने वाले पर्यटकों का एक महत्वपूर्ण हिस्सा हैं, ने भी इन भावनाओं को दोहराया है। जर्मनी के एक यात्री का कहना था कि कश्मीर की प्राकृतिक सुंदरता केवल इसके लोगों की दयालुता से मेल खाती है। वे कहते थे कि मैंने अपनी पूरी यात्रा के दौरान सुरक्षित और स्वागत महसूस

किया है। लाखों पर्यटकों की आमद के बीच कश्मीर की इस तरह के सुरक्षित वाता-वायु को प्रदान करने की क्षमता इसकी वैचारियों और इसमें शामिल सभी लोगों के सामूहिक प्रयासों का प्रमाण है। पर्यटक कश्मीर की लुभावनी सुंदरता से अचंभित हैं, इसकी शांत डल झील से लेकर राजसी गुलमर्ग की ढलानों तक। मुंबई के एक नवविवाहित जोड़े के शब्दों में कश्मीर का हर कोना शांति और सद्भाव की कहानी कहता है। वे कहते हैं, हम सभी से आग्रह करते हैं कि वे आएँ और इस स्वर्ग का प्रत्यक्ष अनुभव करें। सतर्क प्रशासन, सर्मापित हितधारकों और लगातार बढ़ती आतिथ्य भावना के साथ, कश्मीर सुरक्षा और प्राकृतिक सुंदरता का रत्न साबित हो रहा है। ऐसे में कश्मीर को उम्मीद है कि इसके अद्वितीय आकर्षण को देखने के लिए और भी अधिक पर्यटक आएँगे।

## आदिवासियों के बीच आत्महत्या की बढ़ती घटनाओं को लेकर एनएचआरसी सख्त

केरल सरकार को जारी करेगी नोटिस

नई दिल्ली, 27 दिसंबर (एजेंसियां)।

राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग (एनएचआरसी) ने तिरुवनंतपुरम जिले के बाहरी इलाके में आदिवासियों के बीच आत्महत्याओं में वृद्धि की रिपोर्ट के बाद केरल सरकार और राज्य के पुलिस प्रमुख को नोटिस भेजा। एनएचआरसी ने कहा कि अकेले इस साल लगभग 23 आत्महत्याएं दर्ज की गईं। अनुमान के अनुसार 2011-2022 के बीच लगभग 138 घटनाएं जिले के पेरिंगममाला पंचायत में हुईं। एनएचआरसी ने एक बयान में कहा, अब दो साल की अपेक्षाकृत शांति के बाद, जिले की आदिवासी बस्तियों में आत्महत्याओं का सिलसिला फिर



व्यक्तियों के जीवन के अधिकार और सामाजिक, आर्थिक और सांस्कृतिक अधिकारों से संबंधित एक गंभीर मुद्दे का संकेत देती है। एनएचआरसी ने इस बात पर जोर दिया कि, यदि सच है, तो रिपोर्ट क्षेत्र में आदिवासी लोगों के जीवन के अधिकार और सामाजिक, आर्थिक और सांस्कृतिक अधिकारों के गंभीर उल्लंघन को उजागर करती है। समाज के कमजोर वर्ग के युवाओं द्वारा आत्महत्या वास्तव में मानवाधिकारों के उल्लंघन से संबंधित एक मुद्दा है जिस पर सरकारी एजेंसियों को तत्काल ध्यान देने की आवश्यकता है। एनएचआरसी ने अपने बयान में कहा कि राज्य अपने अधिकार क्षेत्र के तहत प्रत्येक नागरिक की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए कर्तव्यबद्ध है।

से शुरू हो गया है। अधिकार निकाय ने नोट किया कि रिपोर्ट की गई अधिकांश आत्महत्याओं में 20 से 30 वर्ष की आयु के युवा शामिल हैं। परिवार और आदिवासी कार्यकर्ता इन मौतों का कारण सामाजिक दबाव, अंतर-सामुदायिक विवाह और रिश्तों पर उत्पीड़न और बढ़ती शराब के दुरुपयोग और सेक्स रैकेट जैसे मुद्दों के कारण होने वाले गंभीर तनाव को मानते हैं। आयोग ने पाया कि मीडिया रिपोर्ट की सामग्री, यदि सच है, तो केरल में विशेष क्षेत्र में रहने वाले अनुसूचित जनजातियों के

## केजरीवाल की ओछी राजनीति से दिल्ली को नहीं मिला पीएम-अभिम योजना का लाभ: भाजपा

नई दिल्ली, 27 दिसंबर (एजेंसियां)। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने प्रधानमंत्री आर्यभानु भारत स्वास्थ्य लेबरसंरचना मिशन (पीएम-अभिम) को लेकर दिल्ली उच्च न्यायालय के फैसले का स्वागत किया है और कहा है कि आम आदमी पार्टी (आप) के संयोजक अरविंद केजरीवाल और उनकी पार्टी की ओछी राजनीति की वजह से राष्ट्रीय राजधानी को अब तक इस योजना का लाभ नहीं मिल पाया है।

भाजपा सांसद रामवीर सिंह बिधुड़ी और सुश्री बांसुरी स्वराज ने शुरुआत को उच्च न्यायालय के फैसले को लेकर पार्टी मुख्यालय में संवाददाताओं को संबोधित किया। इस मौके पर दिल्ली प्रदेश भाजपा के मीडिया प्रमुख प्रवीण शंकर कपूर ने कहा कि दिल्ली के लोगों की स्वास्थ्य चिंता को लेकर भाजपा सांसदों ने न्यायालय के माध्यम से जो लड़ाई शुरू की है, उसका जल्द ही परिणाम सामने आएगा। संवाददाता सम्मेलन पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता शुभेन्द्र शेखर अवस्थी भी उपस्थित थे।

श्री बिधुड़ी ने कहा, 'पीएम-अभिम योजना' के अंतर्गत दिल्ली में अस्पतालों, लैबों और अन्य सुविधाओं के मिलने का रास्ता खुल गया है। हम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का इस बात के लिए आभार व्यक्त करते हैं कि दिल्ली में स्वास्थ्य बुनियादी ढांचा उपलब्ध बनाने के लिए उन्होंने इस योजना के अंतर्गत 2406 करोड़ रुपये से अधिक की राशि मंजूर की थी। मगर, श्री



केजरीवाल और उनकी पार्टी की ओछी राजनीति के कारण दिल्ली को इस राशि का लाभ नहीं मिल सका। उन्होंने कहा कि हम दिल्ली उच्च न्यायालय का भी धन्यवाद करते हैं कि उसके निर्देश के बाद अब दिल्ली सरकार को केंद्र के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर करने के लिए बाध्य होना पड़ रहा है।

उन्होंने उम्मीद व्यक्त की कि जिस तरह अब दिल्ली को पीएम-अभिम योजना के अंतर्गत स्वास्थ्य बुनियादी ढांचा मिलना संभव हो गया है उसी तरह दिल्ली में आयुष्मान भारत योजना भी शीघ्र लागू होगी। दिल्ली के लोग भी देश के बाकी

राज्यों की तरह पांच लाख रुपये तक का मुफ्त इलाज करा सकेंगे। इस दौरान सुश्री स्वराज ने कहा कि आयुष्मान भारत केन्द्र सरकार की एक महत्वपूर्ण योजना है, जिसके दो पहलू हैं। उन्होंने बताया कि इसका पहला पहलू आयुष्मान भारत प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना है जिसके तहत पांच लाख रुपये का मुफ्त इलाज परिवार को मिलता है और 29 अक्टूबर 2024 से हर 70 साल से बड़े बुजुर्गों को मुफ्त इलाज देने की बात कही गई है, लेकिन दिल्ली में श्री केजरीवाल ने यह लागू नहीं की है।

उन्होंने बताया कि इसका दूसरा पहलू है

## दिल्ली में कांग्रेस और आपा के बीच तकरार लगातार बढ़ रही सियासी खाई, गठबंधन पर संकट

नई दिल्ली, 27 दिसंबर (एजेंसियां)।

दिल्ली की राजनीति में कांग्रेस और आम आदमी पार्टी (आप) के बीच खींचतान बढ़ती जा रही है। आईएनडीआईए गठबंधन में शामिल इन दोनों दलों के बीच तनातनी ने नया मोड़ ले लिया है। दिल्ली विधानसभा चुनावों में दोनों दलों ने एक-दूसरे के खिलाफ लड़ने का ऐलान कर दिया है। जुबानी जंग के बीच गठबंधन की एकता पर सवाल उठने लगे हैं। कांग्रेस नेता अजय माकन ने आम आदमी पार्टी और उसके प्रमुख अरविंद केजरीवाल पर तीखा हमला करते हुए उन्हें फर्जीवाला करार दिया। माकन ने केजरीवाल पर एंटी-नेशनल होने का भी आरोप लगाया। इस बयान के बाद सियासी पारा चढ़ गया। इसके जवाब में दिल्ली की मुख्यमंत्री आतिथी ने कांग्रेस पर बीजेपी से मिलीभगत का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि कांग्रेस, आप को हराने के लिए बीजेपी के साथ गुप्त समझौता कर रही है। यह लगभग तय हो गया है कि दिल्ली विधानसभा चुनावों में

मौसम विशेषज्ञों ने ला नीना प्रभाव के कारण इस सर्दी के मौसम में जम्मू और कश्मीर में आगामी कठोर सर्दियों और भारी बर्फबारी की चेतावनी दी थी मध्य और पूर्वी प्रशांत क्षेत्र में समुद्र की सतह का तापमान ठंडा होने से भारत में अधिक वर्षा हुई भले ही जम्मू और कश्मीर क्षेत्र में नवंबर में लगभग 70 प्रतिशत कम वर्षा हुई, जिससे कृषि और बिजली उत्पादन प्रभावित हुआ। तापमान चरम पर रहा, लेकिन वर्षा न्यूनतम रही।

श्रीनगर में मौसम विज्ञान केंद्र के निदेशक मुख्तार अहमद कहते हैं कि दिसंबर में अधिकांश समय कोई बड़ी वर्षा नहीं होगी। उनका कहना था कि वर्षा या बर्फबारी के हमारे बड़े स्रोत पश्चिमी विक्षोभ (भूमध्य सागर से नमी वाली हवाएं) हैं। अब तक हमने 7-8 पश्चिमी विक्षोभ देखे हैं जो कमजोर थे और नमी नहीं थी, इसलिए कोई बड़ा प्रभाव नहीं पड़ा। यही कारण है कि



दिसंबर काफ़ी हद तक ठंडा और शुष्क रहा है। वे कहते हैं कि ला नीना के कारण उन्हें अच्छी बर्फबारी की उम्मीद थी। उनका मानना था कि ला नीना हमेशा बर्फबारी नहीं लाता है। उन्होंने कहा कि उन्हें 3 से 5 जनवरी के बीच हल्की बारिश की उम्मीद है। वे कहते थे कि जनवरी की शुरुआत में मध्य और निचले इलाकों में लंबे समय तक बारिश और बर्फबारी का अनुमान है। हालांकि बागवानी विभाग के विशेषज्ञ मोहम्मद अमीन कहते थे कि यदि ठंड और सूखे की स्थिति जारी रही तो इससे कृषि और बागवानी पर असर पड़ सकता है। उनका कहना था कि कृषि फसलें तत्काल प्रभावित होंगी क्योंकि उन्हें सिंचाई की आवश्यकता है जबकि लंबे समय में यदि आने वाले महीनों में भी बारिश नहीं हुई तो इसका असर सेब, नाशपाती और अन्य बागवानी फसलों की वृद्धि पर पड़ेगा।

कांग्रेस और आप साथ नहीं लेंगी। आप पहले ही पंजाब में कांग्रेस के साथ गठबंधन से इनकार कर चुकी है और अब दिल्ली में भी उसी राह पर है। कांग्रेस और आप के अलग-अलग चुनाव लड़ने से सबसे बड़ा असर मुस्लिम वोट बैंक पर पड़ सकता है। दिल्ली में लगभग 12% मुस्लिम मतदाता हैं, जो आठ विधानसभा सीटों पर निर्णायक भूमिका निभाते हैं। त्रिलोकपुरी और दिलशाद गार्डन जैसी सीटों पर मुस्लिम मतदाताओं की अहम भूमिका रही है। 2015 और 2020 में मुस्लिम वोटर आम आदमी पार्टी के पक्ष में एकतरफा वोट कर चुके हैं। अगर कांग्रेस और आप अलग-अलग चुनाव लड़ती हैं, तो मुस्लिम वोटों का बंटवारा हो सकता है। इसका सीधा फायदा बीजेपी को मिलने की संभावना है। अब तक मुस्लिम मतदाता एकतरफा वोट देते आए हैं, लेकिन इस बार कांग्रेस और आप के अलग-अलग दावों से स्थिति बदल सकती है। कांग्रेस और आप के बीच की यह सियासी खाई सिर्फ दिल्ली तक सीमित नहीं है। यह गठबंधन की एकता पर भी सवाल खड़े कर रही है। अगर दोनों पार्टियां अपने-अपने राह पर कायम रहती हैं, तो इसका असर न केवल दिल्ली, बल्कि राष्ट्रीय राजनीति पर भी पड़ सकता है।















## हरीश शर्मा मेमोरियल बास्केटबॉल चैंपियनशिप का आयोजन आज से

नई दिल्ली, 27 दिसंबर (एजेंसियां)।

भारतीय बास्केटबॉल महासंघ (बीएफआई) के दिवंगत महासचिव के योगदान को याद करते हुए हरीश शर्मा मेमोरियल बास्केटबॉल चैंपियनशिप का आयोजन 3x3 प्रारूप में किया जाएगा, जिसमें दर्जनों पुरुष और महिला टीमों भाग लेंगे। इसका आयोजन 28 और 29 दिसंबर को यहां इंदिरा गांधी इंडोर स्टेडियम के केंडी जाधव हॉल में किया जाएगा।

दो दिवसीय इस आयोजन में 3-पॉइंट

शूटिंग, फ्री थ्रो और डंक प्रतियोगिताएं भी होंगी, जो इसे सभी के लिए रोमांचक बना देंगी।

हरीश शर्मा मेमोरियल बास्केटबॉल चैंपियनशिप का दूरदर्शन द्वारा 'लाइव' प्रसारण किया जाएगा और सोशल मीडिया पर भी इसका प्रसारण किया जाएगा। विश्व संस्था फीबा भी आयोजकों के सहयोग से इस कार्यक्रम का प्रसारण करेगी।

दिल्ली बास्केटबॉल एसोसिएशन की विज्ञप्ति के अनुसार, इस वर्ष का समापन

बास्केटबॉल के दिग्गज हरीश शर्मा को श्रद्धांजलि देने के साथ करना वास्तव में एक शानदार अवसर है, जो एक दूरदर्शी व्यक्ति थे, जिन्होंने अपने अनुकरणीय नेतृत्व के माध्यम से भारत और विदेशों में बास्केटबॉल को बढ़ावा देने के लिए अपनी अभिनव और अनूठी रणनीतियों के साथ खेल को नई ऊंचाइयों तक पहुंचाया। दर्शकों को प्रेरित करने और उनका ध्यान आकर्षित करने के लिए, सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म इस कार्यक्रम का सीधा प्रसारण करेंगे। बास्केटबॉल 3x3

की विश्व संस्था फीबा ने इस चैंपियनशिप का समर्थन किया है और आयोजकों के साथ मिलकर इस कार्यक्रम का सीधा प्रसारण भी करेगी, जिससे इसे वैश्विक परिप्रेक्ष्य और व्यापक पहुंच मिलेगी। इस संबंध में, दूरदर्शन ने भी इस आयोजन के सीधे प्रसारण को मंजूरी दे दी है क्योंकि यह चैंपियनशिप निश्चित रूप से सभी खिलाड़ियों, प्रशंसकों और आयोजकों को भारत में बास्केटबॉल केंद्रित संस्कृति को बढ़ावा देने में नए मानक स्थापित करने के लिए प्रेरित करेगी।

### न्यूज़ ब्रीफ

एशियाई युवा भारोत्तोलन चैंपियनशिप 2024 : भारत ने जीते 33 पदक



नई दिल्ली। भारतीय टीम ने दोहा में 2024 एशियाई युवा (लड़के और लड़कियों) भारोत्तोलन चैंपियनशिप का समापन +87 किलोग्राम भार वर्ग में रजत पदक जीतकर शानदार तरीके से किया। मैबाम मार्टिना देवी ने +87 किलोग्राम भार वर्ग में समापन दिवस पर एक कांस्य और दो रजत पदक जीते। 40 किलोग्राम भार वर्ग में 135 किलोग्राम भार उठाकर नया एशियाई युवा रिकॉर्ड बनाने वाली ज्योशना सबर को 1000 रैंबी अंकों के साथ युवा लड़कियों के वर्ग में सर्वश्रेष्ठ भारोत्तोलक चुना गया। इस आयोजन के दौरान जूनियर महिला और युवा लड़कियों की भारतीय टीम ने तीसरे स्थान की टीम ट्रॉफी जीती। इस आयोजन के दौरान कुल मिलाकर भारतीय युवा और जूनियर टीम ने सात स्वर्ण, 17 रजत और नौ कांस्य पदक के साथ 33 मूल्यवान पदक जीते।

वार्षिकी 2024 : टी20 विश्व कप जीत से लेकर पेरिस में मनु भाकर के ऐतिहासिक डबल तक शानदार रहा भारत का सफर



नई दिल्ली। खेलों की दुनिया में वर्ष 2024 भारत के लिए एक शानदार सफर रहा। इस दौरान भारत ने जहां टी-20 विश्व कप का खिताब जीता, वहीं मनु भाकर ने ओलंपिक में दो ऐतिहासिक पदकों पर निशाना साधा। भारत ने 17 साल बाद जीता टी20 विश्व कप खिताब, कोहली, रोहित, जडेजा का संन्यास एक रोमांचक फाइनल में, जो आने वाले कई सालों तक यादों में रहेगा, भारतीय पुरुष क्रिकेट टीम ने दक्षिण अफ्रीका को सात रनों से हराकर इतिहास रचते हुए 17 साल बाद आईसीसी टी-20 विश्व कप का खिताब जीत लिया। विराट कोहली, जिन्होंने बाद में टी-20 अंतरराष्ट्रीय मैचों से संन्यास की घोषणा की, ने भारत की जीत में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई, उन्होंने 76 रन बनाए और अपनी टीम को 176-7 का मजबूत स्कोर बनाने में मदद की। हालांकि, दक्षिण अफ्रीका के लिए हेनरिक क्लासेन ने 27 गेंदों पर 52 रनों की तूफानी पारी खेलकर जरूर संघर्ष किया, लेकिन उनकी पारी बेकार गई और दक्षिण अफ्रीका की टीम 8 विकेट पर 169 रन ही बना सकी। इसी के साथ भारत ने 2007 के बाद अपना दूसरा टी20 विश्व कप खिताब जीता और 2013 चैंपियंस ट्रॉफी जीत के बाद से किसी बड़ी आईसीसी ट्रॉफी के लिए 11 साल के इंतजार को खत्म किया। टी-20 विश्व कप की खिताबी जीत के बाद भारत के तीन बड़े दिग्गज खिलाड़ी विराट कोहली, रोहित शर्मा और रवींद्र जडेजा ने टी-20 प्रारूप से संन्यास ले लिया। भारत ने ओलंपिक में छह पदक जीते भारतीय दल ने ओलंपिक में अपनी छाप छोड़ी, जिसमें एक रजत और पांच कांस्य पदक सहित छह पदक हासिल किए। स्टार परफॉर्मर नीरज चोपड़ा, मनु भाकर, सरबजित सिंह, स्वर्णिल कुसाले, अमन सेहरावत और भारतीय हॉकी टीम ने भारत के पदक जीतने में योगदान दिया, जिससे देश को जश्न मगाने का मौका मिला। मनु भाकर ने भारतीय निशानेबाजी में कई प्रथम स्थान हासिल करते हुए इतिहास रच दिया। वह खेलों के एक ही संस्करण में दो पदक जीतने वाली पहली भारतीय बनीं। भाकर का पहला कांस्य पदक महिलाओं की 10 मीटर एयर पिस्टल स्पर्धा में आया, जिससे वह ओलंपिक पॉडियम पर पहुंचने वाली पहली भारतीय महिला निशानेबाज बन गईं। वह 0.1 अंक से रजत पदक से चूक गईं। भाकर ने अपना दूसरा कांस्य पदक मिश्रित 10 मीटर एयर पिस्टल स्पर्धा में जीता, जहां उन्होंने सरबजित सिंह के साथ मिलकर दक्षिण कोरिया को 16-10 से हराया। मौजूदा ओलंपिक और जेबलिन थ्रो विश्व चैंपियन नीरज चोपड़ा ने रजत पदक जीता, लेकिन वह स्वर्ण पदक से चूक गए। चोपड़ा का प्रदर्शन प्रभावशाली रहा, उन्होंने 89.45 मीटर का रजत का सर्वश्रेष्ठ थ्रो किया। वह स्वतंत्रता के बाद व्यक्तिगत स्पर्धा में दो ओलंपिक पदक जीतने वाले दूसरे पुरुष एथलीट बन गए। भारतीय हॉकी टीम, स्वर्णिल और अमन ने भी भारत की पदक तालिका में योगदान दिया, जिन्होंने अपने-अपने स्पर्धाओं में कांस्य पदक जीते। पेरिस में पैरालिंपियनों का जलवा भारत ने पेरिस 2024 खेलों में अपना सर्वश्रेष्ठ पैरालिंपिक प्रदर्शन किया, जहां भारतीय पैरा एथलीटों ने 29 पदक (सात स्वर्ण, नौ रजत और 13 कांस्य) जीते, जो टोक्यो 2020 के 19 पदकों से आगे निकल गया। इस ऐतिहासिक जीत ने भारत के कुल पैरालिंपिक पदकों की संख्या को भी 50 के पार पहुंचा दिया। पैरा-साइक्लिंग, पैरा रोइंग और ब्लाइट्ज जूडो में नई प्रविष्टियों सहित 12 खेलों में रिकॉर्ड 84 पैरा-एथलीटों ने भारत का प्रतिनिधित्व किया।

### मेलबर्न टेस्ट दूसरा दिन

## यशस्वी की शानदार पारी के बाद लड़खड़ाई भारत की पारी, 164 रन पर खोए 5 विकेट

मेलबर्न, 27 दिसंबर (एजेंसियां)।

ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ यहां चल रहे बॉक्सिंग डे टेस्ट मैच के दूसरे दिन भारत ने अपनी पहली पारी में 164 रन पर 5 विकेट खो दिये हैं। दिन का खेल समाप्त होने पर ऋषभ पंत 6 और रवींद्र जडेजा 4 रन बनाकर नाबाद हैं। भारत पहली पारी के आधार पर ऑस्ट्रेलिया से अभी भी 310 रन पीछे है। ऑस्ट्रेलिया ने अपनी पहली पारी में 474 रन बनाए थे।

भारत की पहली पारी की शुरुआत खराब रही और कसान रोहित शर्मा एक बार फिर असफल रहे और केवल 3 रन बनाकर पैट कमिंस का शिकार बने। रोहित इस मैच में यशस्वी जयसवाल के साथ पारी की शुरुआत करने उतरे थे।

रोहित के आउट होने के बाद

केएल राहुल और जयसवाल ने भारत की पारी को 50 के पहुंचाया। हालांकि चायकाल से ठीक पहले 51 के कुल स्कोर पर

राहुल पैट कमिंस का दूसरा शिकार बने। राहुल ने 24 रन बनाए।

ऑस्ट्रेलिया ने पहली पारी में बनाए 474 रन, स्मिथ का शतक

इसके पहले ऑस्ट्रेलिया ने अपनी पहली पारी में 474 रन बनाए। स्टीव स्मिथ ने 140 रनों की शानदार शतकीय पारी खेली। स्मिथ के अलावा उस्मान ख्वाजा ने 57, मार्नस लाबुशेन ने 72 और सैम कोस्टास ने 60 रन



बनाए। इन चारों के अलावा पैट कमिंस (49) और एलेक्स कैरी (31) ने भी महत्वपूर्ण पारियां खेलीं।

भारत की तरफ से जसप्रीत बुमराह ने 4, रवींद्र जडेजा ने 3, आकाशदीप ने 2 और वाशिंगटन सुंदर ने 1 विकेट लिया।

कोहली-जयसवाल ने तीसरे विकेट के लिए की 102 रन की साझेदारी

राहुल के आउट होने के बाद बल्लेबाजी करने उतरे विराट कोहली ने संभलकर खेलना

शुरू किया और यशस्वी जयसवाल के साथ मिलकर भारत का स्कोर 150 के पार पहुंचाया। हालांकि 153 के कुल स्कोर पर जयसवाल दुर्भाग्यपूर्ण तरीके से रन आउट हो गए। जयसवाल ने 118 गेंदों पर 11 चौके और 1 छक्के की बदौलत 82 रनों की शानदार अर्धशतकीय पारी खेली। आउट होने से पहले उन्होंने विराट के साथ 102 रनों की साझेदारी की।

लड़खड़ाई भारत की पारी

जयसवाल के आउट होने के

बाद कोहली भी चलते बने। कोहली को बोलैंड ने अपना शिकार बनाया। कोहली ने 36 रन बनाए। नाइटवाचमैन के रूप में उतरे आकाशदीप भी कुछ खास नहीं कर सके और 159 के कुल स्कोर पर बिना खाता खोले बोलैंड का दूसरा शिकार बने। इसके बाद जडेजा और पंत ने दिन का खेल खत्म होने तक कोई और नुकसान नहीं होने दिया। जडेजा 4 और पंत 6 रन बनाकर नाबाद हैं। ऑस्ट्रेलिया की ओर से पैट कमिंस और स्कॉट बोलैंड ने 2-2 विकेट लिया।

## राष्ट्रीय मिनी गोल्फ प्रतियोगिताओं के लिए मप्र टीमों घोषित



इन्दौर, 27 दिसंबर (एजेंसियां)।

तमिलनाडु के सेलम में आयोजित 10 वीं राष्ट्रीय मिनीगोल्फ सबजूनियर और जूनियर प्रतियोगिता हेतु मध्यप्रदेश मिनीगोल्फ टीम की घोषणा कर दी है। प्रतियोगिता 28 दिसंबर से 2 जनवरी तक आयोजित होगी। मध्यप्रदेश मिनीगोल्फ टीम की घोषणा अध्यक्ष रमेश मेंदोला सचिव व कौशल शिवरे ने की।

टीम इस प्रकार है: जूनियर बालक आदित्य पाटिल (कसान), अक्षत नामदेव, गजेंद्र सिंह राजपूत, शिवम यादव, प्रेम विश्वास, भविष्य नागर, देव चौधरी, निशांत आथिया, सुजन बिठोरे, हर्ष सोनी, लेकाश बडकूर, सुमित पाल, कोच-आयुष चौधरी, मैनेजर-अमित गिरी। जूनियर

बालिका - दीपाली काले (कसान), सुरभि राजपूत, सिमरन चौहान, रंजीता पाटीदार, रजवी जैन, वंशिका पांचाल, खुशी पाटीदार, ऋषिका चौहान, गरिमा यादव, वंशिका यादव, कुमकुम भास्कर, दिया वाजे, कोच-विपिन गायकवाड़, मैनेजर-हर्षिता चोरे। सब जूनियर

अक्षत पटेल, दीपक चौधरी, राजू राजपूत, अंकित फलक, सिद्धार्थ मंडलोई, अथर्व शर्मा, शौर्यवर्धन जयशेखर, वंश राजौर, अर्जित शिवरे, सत्यनारायण रैदास, कोच-अंश पाल, मैनेजर-जोशान कुरेशी। सब जूनियर बालिका में यशस्वी चौहान (कसान), अक्षिता शर्मा, मंजिल यादव, नीहारिका परमार, ईशा, ऐश्वर्या कुरील, सुष्टि जाट, कोच-कंशिश शर्मा, मैनेजर-कनक यादव। राष्ट्रीय मिनीगोल्फ प्रतियोगिता में मध्यप्रदेश के अनंत प्रजापत एवं आवेश खान ऑफिशियल की भूमिका में रहेंगे। घोषणा के बाद टीम के प्रतियोगिता में जाने से पूर्व मध्यप्रदेश टीम को प्रशिक्षण शिविर के दौरान विधायक गोल् शुक्ला ने ट्रैकसूट एवं किट वितरित किए। इस अवसर पर पार्षद सुरेश टाकलकर, गजानन गावड़े, महेश अग्रवाल, चंद्रभान सोलंकी, विक्रम अर्वाडी सिकंदर कुरील, विक्रम व विश्वामित्र अर्वाडी सचिन कस्तुरे, सुरेंद्र सिंह सिद्ध, मनोज यादव उपस्थित थे।

### प्रीमियर लीग



प्रीमियर लीग फुटबॉल में खेलते हुए लीवरपूल और लीशेस्टर क्लब के खिलाड़ी।

## पोटिंग सहित कई पूर्व दिग्गजों ने रोहित के शॉट चयन पर सवाल उठाये

मेलबर्न, 27 दिसंबर (एजेंसियां)।

भारतीय क्रिकेट टीम के कप्तान रोहित शर्मा ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ जारी सीरीज के चौथे क्रिकेट टेस्ट की पहली पारी में भी असफल रहे और केवल तीन रन ही बना पाये। इसी को लेकर कई दिग्गज क्रिकेटर्स ने रोहित के शॉट चयन पर सवाल उठाये हैं। ऑस्ट्रेलियाई टीम के पूर्व कप्तान रिची पॉटिंग ने कहा कि जिस प्रकार पैट कमिंस की एक अच्छी गेंद को भारतीय कप्तान ने खेला वह निराशाजनक था। पॉटिंग के अनुसार मजबूत गेंदबाजी लाइन-अप का सामना करते समय आपको हमेशा तैयार रहने के साथ ही सही फैसले लेने चाहिए। रोहित इस सीरीज में पहली बार पारी की शुरुआत करने उतरे थे पर वह उसमें विफल रहे। इससे पहले दूसरे और



तीसरे टेस्ट में वह मध्यक्रम पर उतरे थे लेकिन वहां भी वह रन नहीं बना पाये।

इस बार रोहित ने पारी की शुरुआत करते हुए कमिंस की गेंद पर एक पुल शॉट खेला पर गेंद ठीक से बल्ले पर नहीं आयी और वह कैच हो गये। इस शॉट की आलोचना करते हुए पूर्व ऑस्ट्रेलियाई कप्तान ने कहा कि ये एक बेमन से लगाया शॉट था जिसके लिए रोहित ने ठीक से प्रयास नहीं किया। उन्होंने अपनी जगह पर खड़े-खड़े खेलने का प्रयास

किया। इस प्रकार के शॉ को प्रतिबद्ध होकर लगाया नहीं कहा जा सकता है। वह आक्रामक भी नहीं लग रहे थे। वह बस गेंद को किसी प्रकार दिशा देने का प्रयास करते हुए दिखे। अगर आप इस तरह से ऑस्ट्रेलियाई आक्रमण का सामना करते हैं तो आपको सावधान रहना होगा और अच्छे निर्णय लेने होंगे।

वहीं अगर आप ऐसा नहीं करते हैं, तो वे हर बार अपना विकेट गंवा देंगे। इसी प्रकार के विचार ऑस्ट्रेलिया के ही पूर्व क्रिकेटर डेरेन लैहमैन ने व्यक्त किये हैं। उन्होंने कहा, अगर हिट करने जा रहे हैं तो उसे हिट करें रोहित। आप एक क्लास खिलाड़ी हैं, आपको वास्तव में इसे स्वीकार करना चाहिए। आउटफील्ड में बहुत जगह है, इसे स्वीकार करें और शॉट खेलें।

## आईडीसीए ने टी20 त्रिकोणीय और एकदिवसीय बधिर क्रिकेट श्रृंखला के लिए घोषित की भारतीय टीम

नई दिल्ली, 27 दिसंबर (एजेंसियां)।

भारतीय बधिर क्रिकेट संघ (आईडीसीए) ने आगामी अंतरराष्ट्रीय टी20 और वनडे बधिर क्रिकेट श्रृंखला के लिए 16 सदस्यीय टीम इंडिया की घोषणा की है। भारत, दक्षिण अफ्रीका और ऑस्ट्रेलिया के बीच टी20 अंतरराष्ट्रीय त्रिकोणीय श्रृंखला 2 मार्च से 8 मार्च, 2025 तक नई दिल्ली में आयोजित की जाएगी। त्रिकोणीय श्रृंखला के बाद, भारतीय बधिर क्रिकेट टीम 10 मार्च से 12 मार्च तक ऑस्ट्रेलिया के साथ तीन मैचों की एकदिवसीय श्रृंखला खेलेगी।

भारतीय बधिर टीम का चयन अखिल भारतीय पुरुष चयन समिति ने किया। टीम का नेतृत्व वीरेंद्र सिंह करेंगे, जबकि साई आकाश उप-कप्तान होंगे। भारतीय बधिर क्रिकेट टीम मुख्य कोच देव दत्त और सहायक कोच सुशील गुप्ता के विशेषज्ञ मार्गदर्शन में व्यापक प्रशिक्षण और अभ्यास सत्रों से गुजरेंगी। आईडीसीए के अध्यक्ष सुमित जैन ने कहा, भारतीय टीम बेहद आशाजनक लग रही है। मुझे उम्मीद है कि बधिर क्रिकेट टीम के हमारे खिलाड़ी दोनों टूर्नामेंट में शीर्ष पर रहने के लिए शानदार



प्रदर्शन करेंगे।

अंतरराष्ट्रीय त्रिकोणीय श्रृंखला और एकदिवसीय श्रृंखला भारतीय बधिर क्रिकेट टीम के लिए लगातार अपने उत्कृष्ट प्रदर्शन को दिखाने का एक बड़ा मंच होगा। यह खिलाड़ियों के लिए टीम को दुनिया की सर्वश्रेष्ठ टीमों में से एक के रूप में स्थापित करने का

काम करता है। आईडीसीए की सीईओ रोमा बलवानी ने कहा, आईडीसीए हमेशा से हमारे श्रवण बाधित खिलाड़ियों की विशेष एथलेटिक प्रतिभा को बढ़ावा देने और उसकी सराहना करने के लिए अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (डीआईसीसी) का सदस्य है। डीआईसीसी दुनिया भर में श्रवण बाधित एथलीटों के बीच क्रिकेट को बढ़ावा देने के लिए अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) के साथ मिलकर

काम करता है। आईडीसीए की सीईओ रोमा बलवानी ने कहा, आईडीसीए हमेशा से हमारे श्रवण बाधित खिलाड़ियों की विशेष एथलेटिक प्रतिभा को बढ़ावा देने और उसकी सराहना करने के लिए अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (डीआईसीसी) का सदस्य है। डीआईसीसी दुनिया भर में श्रवण बाधित एथलीटों के बीच क्रिकेट को बढ़ावा देने के लिए अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) के साथ मिलकर

उप-कप्तान (तमिलनाडु), उमर अशरफ-विकेट कीपर (जम्मू और कश्मीर), अभिषेक सिंह (पश्चिम बंगाल), आकाश सिंह (हरियाणा), यशवंत नायडू (आंध्र प्रदेश), संजू शर्मा (हरियाणा), सुदर्शन (तमिलनाडु), कृष्णा गौड़ा विकेट कीपर (महाराष्ट्र), एम. श्रमिंत, (कर्नाटक), सिबनु नंदा (ओडिशा), अंकित जांगिड़ (राजस्थान), सारिक मजीद (जम्मू और कश्मीर)।



## डॉ. मनमोहन सिंह ने 1991 के ऐतिहासिक बजट में किए थे कई बड़े ऐलान

नई दिल्ली, 27 दिसंबर (एजेंसियां)।

पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह का गुरुवार रात को 92 साल की आयु में निधन हो गया। डॉ. सिंह न केवल प्रधानमंत्री रहे, बल्कि वित्त मंत्री के रूप में भी काम किया। उनके नाम पर कई बड़ी उपलब्धियां हैं, जब देश 90 के दशक में आर्थिक संकट के दौर से गुजर रहा था, तब बतौर वित्त मंत्री उन्होंने कई बड़े फैसले लिए,

जिन्होंने भारतीय अर्थव्यवस्था की तस्वीर बदल दी। आर्थिक उदारीकरण में उनका विशेष योगदान रहा है।

आर्थिक सुधारों के जनक डॉ. सिंह को 1991 के अपने उस ऐतिहासिक केंद्रीय बजट की व्यापक स्वीकृति सुनिश्चित करने के लिए अगिन परीक्षा का सामना करना पड़ा था, जिसने देश को अपने सबसे खराब वित्तीय संकट से उबार था। भारत के आर्थिक सुधारों के शिल्पकार डॉ. सिंह ने 1991 के ऐतिहासिक केंद्रीय बजट को मंजूर करवाने के लिए काफी संघर्ष किया था। यह वही बजट था, जिसने भारत को सबसे गंभीर वित्तीय संकटों से उबारते हुए नई ऊंचाइयों तक पहुंचाया।

पार्टी के दबाव में डॉ. सिंह ने उर्वरक की कीमतों में 40 फीसदी वृद्धि को घटाकर 30 फीसदी करने पर सहमत दी, लेकिन एलपीजी और पेट्रोल की कीमतों में वृद्धि को जस का तस रखा। वर्ष 1991 का यह बजट और इसके बाद का घटनाक्रम न केवल भारत की वित्तीय स्थिरता का आधार बना, बल्कि इसने यह साबित किया कैसे मुश्किल परिस्थितियों में दूरदर्शिता और दृढ़ता से एक नई दिशा तय की जा सकती है।

### न्यूज़ ब्रीफ

ममता मशीनरी का शेयर अपने निर्गम मूल्य से 147 प्रतिशत उछाल के साथ सूचीबद्ध



नई दिल्ली। पैकेजिंग मशीन बनाने वाली कंपनी ममता मशीनरी का शेयर अपने निर्गम मूल्य 243 से करीब 147 प्रतिशत उछाल के साथ शुक्रवार को बाजार में सूचीबद्ध हुआ। बीएसई पर कंपनी का शेयर 146.91 प्रतिशत की बढ़त के साथ 600 रुपये पर सूचीबद्ध हुआ। इसके बाद यह 159.23 प्रतिशत चढ़कर 629.95 रुपये पर पहुंच गया। एनएसई पर इसने 600 रुपये पर शुरुआत की। कंपनी का बाजार मूल्यांकन 1,550.17 करोड़ रुपये रहा। ममता मशीनरी के आरंभिक सार्वजनिक निर्गम (आईपीओ) को पेशकश के पिछले सोमवार तक कुल 194.95 गुना अभिदान मिल था। कंपनी के 179 करोड़ रुपये के आरंभिक सार्वजनिक निर्गम (आईपीओ) के लिए मूल्य दायरा 230-243 रुपये प्रति शेयर तय किया गया था। आईपीओ पूरी तरह से विक्रि पेशकश (ओएफएस) पर आधारित था। ममता मशीनरी पैकेजिंग उद्योग के लिए विनिर्माण समाधान प्रदान करती है। कंपनी अपनी मशीनें 'वेगा' और 'विन' ब्रांड नामों के तहत बेचती है।

कोयला सेक्टर में 2025 में अनेक गतिविधियां की संभावना, गैसीकरण क्षेत्र में भी सरकार अधिक काम करने की बना रही योजना



नई दिल्ली। कोयला सेक्टर में आगामी वर्ष 2025 में भारत में कई महत्वपूर्ण गतिविधियां होने की संभावना है। इसमें सरकार की कोल एक्सपेंशन की शुरुआत सहित अनेक पहल सम्मिलित हैं।

## ग्लोबल मार्केट से मिले-जुले संकेत एशियाई बाजारों में तेजी का रुख



नई दिल्ली, 27 दिसंबर (एजेंसियां)।

ग्लोबल मार्केट से मिले-जुले संकेत मिल रहे हैं। अमेरिकी बाजार पिछले सत्र के दौरान सांकेतिक गिरावट के साथ बंद हुए। डॉ. जॉन्स प्यूचर्स भी फिलहाल कमजोरी के साथ कारोबार करता हुआ नजर आ रहा है। यूरोपीय बाजार में छुट्टी होने की वजह से पिछले सत्र के दौरान कोई कारोबार नहीं हुआ। वहीं एशियाई बाजारों में आमतौर पर मजबूती नजर आ रही है।

अमेरिकी बाजार में पिछले सत्र के दौरान सीमित दायरे में कारोबार होता रहा। एसएंडपी 500 इंडेक्स 0.04 प्रतिशत की मामूली कमजोरी के साथ 6,037.59 अंक के स्तर पर बंद हुआ। इसी तरह नैस्डेक ने 0.02 प्रतिशत टूट कर 20,027.75 अंक के स्तर पर पिछले सत्र के कारोबार का अंत

किया। डॉ. जॉन्स प्यूचर्स फिलहाल 0.16 प्रतिशत की गिरावट के साथ 43,257.35 अंक के स्तर पर कारोबार करता हुआ नजर आ रहा है।

एशियाई बाजारों में आमतौर पर खरीदारी का रुख बना हुआ है। एशिया के 9 बाजारों में से 7 के सूचकांक बढ़त के साथ हरे निशान में कारोबार कर रहे हैं, जबकि 2 सूचकांक गिरावट के साथ लाल निशान में बने हुए हैं। कोस्पी इंडेक्स बड़ी गिरावट का शिकार हो गया है। फिलहाल ये सूचकांक 1.45 प्रतिशत टूट कर 2,394.56 अंक के स्तर पर कारोबार कर रहा है। इसी तरह जकार्ता कंपोजिट इंडेक्स 0.13 प्रतिशत की कमजोरी के साथ 7,056.45 अंक के स्तर तक गिर गया है। दूसरी ओर, गिफ्ट निफ्टी 158 अंक यानी 0.66 प्रतिशत की मजबूती के साथ

24,022 अंक के स्तर पर कारोबार कर रहा है। इसी तरह स्टेट्स टाइम्स इंडेक्स 0.26 प्रतिशत की बढ़त के साथ 3,771.13 अंक के स्तर पर पहुंचा हुआ है। निक्केई इंडेक्स ने जोरदार छलांग लगाई है।

फिलहाल ये सूचकांक 1.69 प्रतिशत की तेजी के साथ 40,235.29 अंक के स्तर पर पहुंचा हुआ है। इसके अलावा हैंग सेंग इंडेक्स 0.12 प्रतिशत की बढ़त के साथ 20,121.80 अंक के स्तर पर, ताइवान वेटेड इंडेक्स 0.32 प्रतिशत की मजबूती के साथ 23,320.72 अंक के स्तर पर, सेट कंपोजिट इंडेक्स 0.19 प्रतिशत की तेजी के साथ 1,400.47 अंक के स्तर पर और श्रीचाई कंपोजिट इंडेक्स 0.29 प्रतिशत उछल कर 3,407.89 अंक के स्तर पर कारोबार कर रहे हैं।

### प्रथम पृष्ठ का शेष...

#### कांग्रेस ने...

इस दौरान मनमोहन सिंह की पत्नी गुरशरण कौर और परिवार के अन्य सदस्य भी उपस्थित थे।

प्रधानमंत्री मोदी ने मनमोहन सिंह को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए उनके निधन को राष्ट्र के लिए एक बड़ी क्षति बताया और कहा कि उन्हें एक दयालु इंसान, विद्वान अर्थशास्त्री और आर्थिक सुधारों के जरिए देश को एक नए युग में ले जाने वाले नेता के रूप में याद किया जाएगा। मोदी ने एक वीडियो संदेश में सिंह के निधन पर शोक व्यक्त करते हुए यह भी कहा कि उनका जीवन भविष्य की पीढ़ियों को सिखाता है कि कैसे विपरीत परिस्थितियों से ऊपर उठकर ऊंचाइयों को प्राप्त किया जाता है। पीएम मोदी ने कहा, मनमोहन सिंह का निधन राष्ट्र के लिए एक बड़ी क्षति है। जीवन के हर क्षेत्र में सफलता हासिल करना कोई साधारण उपलब्धि नहीं है। विभाजन के दौरान भारत आने के क्रम में बहुत कुछ खोने के बावजूद उन्होंने इन उपलब्धियों को हासिल किया।

#### मनमोहन सिंह के निधन ...

हमारे द्विपक्षीय संबंधों में डॉ. मनमोहन सिंह का योगदान अतुलनीय था। उनका सौम्य व्यवहार हमेशा आकर्षक था क्योंकि एक अर्थशास्त्री के रूप में उनकी विशेक्षता और भारत की प्रगति के प्रति उनकी प्रतिबद्धता पर कोई सवाल नहीं उठा सकता था। उन्होंने कहा, हमारी संवेदनाएं और प्रार्थनाएं डॉ. मनमोहन सिंह जी के परिवार और भारतीय लोगों के साथ हैं।

#### अमेरिका ने भी जताया शोक

अमेरिकी राजदूत एरिक गार्सेटी ने डॉ. मनमोहन सिंह को एक ऐसे नेता के रूप में याद किया, जिन्होंने अमेरिका-भारत संबंधों में एक ऐतिहासिक अध्याय की शुरुआत की। अमेरिकी राजदूत ने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट में कहा, हम हमारे प्रिय मित्र और पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह के निस्वार्थ योगदान को याद करते हैं, जिन्होंने अमेरिका-भारत संबंधों में एक ऐतिहासिक अध्याय की शुरुआत की। भारत के विकास और समृद्धि के प्रति उनका समर्पण हमें प्रेरित करता रहता है। उनके नेतृत्व और दूरदर्शिता के लिए आभारी हैं। डॉ. मनमोहन सिंह 2004 से 2014 तक दो बार भारत के प्रधानमंत्री रहे थे।

#### चीन ने ऐसे किया याद

चीनी राजदूत जू फेइहोंग ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में संवेदना व्यक्त करते हुए कहा, पूर्व भारतीय प्रधानमंत्री

डॉ. मनमोहन सिंह के निधन पर गहरा दुख हुआ, वे एक उत्कृष्ट नेता थे, जिनका भारतीय लोगों द्वारा व्यापक रूप से सम्मान किया जाता था। उनके परिवार और प्रियजनों के प्रति हार्दिक संवेदना। भारत में कई दूतावासों ने भी पूर्व प्रधानमंत्री सिंह को याद करते हुए तस्वीरों के साथ सोशल मीडिया पर पोस्ट डाले। त्रांसीसी दूतावास ने 'एक्स' पर पोस्ट में कहा, भारत के पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह के परिवार और दोस्तों के प्रति गहरी संवेदना। दुनिया भर में प्रशंसित राजनेता अपने पीछे करुणा और प्रगति की विरासत छोड़ गए हैं। उनके नेतृत्व ने भारत की वैश्विक स्थिति और फ्रांस के साथ संबंधों को मजबूत किया। ईरान दूतावास ने कहा कि सिंह ने दोनों देशों के बीच ऐतिहासिक संबंधों को बढ़ावा देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

#### ईरान ने भी किया पोस्ट

दिल्ली स्थित ईरान के दूतावास ने सोशल मीडिया पर पोस्ट में कहा, डॉ. मनमोहन सिंह के निधन पर दिल्ली स्थित ईरान के दूतावास ने भारत सरकार और लोगों के प्रति अपनी हार्दिक संवेदना व्यक्त की है। वह एक बेहद सम्मानित नेता थे, जिन्होंने ईरान-भारत के ऐतिहासिक संबंधों को बढ़ावा देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह के निधन पर भारत से लेकर दुनिया भर में शोक व्यक्त किया जा रहा है। कई देशों की ओर से भी पूर्व प्रधानमंत्री को लगातार श्रद्धांजलि और शोक संदेश भेजे जा रहे हैं।

#### अमृतसर में नाशता, लाहौर में लंच और काबुल में डिनर... पाकिस्तानी नेता ने डॉ. मनमोहन सिंह को ऐसे किया याद

लाहौर, 27 दिसंबर (एजेंसियां)। पाकिस्तान के पूर्व विदेश मंत्री खुर्शीद महमूद कसूरी ने शुक्रवार को पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह से जुड़ी कई यादों को ताजा किया है। पाकिस्तान के पूर्व विदेश मंत्री कसूरी ने कहा कि डॉ. सिंह को इतिहास में एक ऐसे व्यक्ति के रूप में याद किया जाएगा जो भारत-पाकिस्तान के बीच द्विपक्षीय संबंधों को सुधारने के लिए प्रतिबद्ध थे। कसूरी ने कहा कि उनका वह बयान उन्हें सबसे ज्यादा याद आ रहा है, जिसमें डॉ. मनमोहन सिंह ने दोनों देशों के संबंधों में सुधार लाने के वास्ते कहा था, मैं उस दिन का इंतजार कर रहा हूँ, जब अमृतसर में नाशता, लाहौर में दोपहर का भोजन और काबुल में डिनर करना संभव होगा। नवंबर 2002 से नवंबर 2007 तक पाकिस्तान के विदेश मंत्री रहे 83 वर्षीय

कसूरी ने दक्षिण एशियाई क्षेत्रीय सहयोग संगठन (सार्क) के दायरे वाले पूरे क्षेत्र में सौहार्दपूर्ण माहौल बनाने का श्रेय सिंह को दिया। उन्होंने कहा कि इसका सबसे अच्छा उदाहरण सिंह का यह बयान है कि "वह उस दिन का इंतजार कर रहे हैं जब अमृतसर में नाशता, लाहौर में दोपहर का भोजन और काबुल में रात्रि भोजन करना संभव होगा।"

कसूरी ने कहा कि वह भाग्यशाली हैं कि वह ऐसी प्रक्रिया का हिस्सा बनें, जिसमें दोनों देशों के बीच शांति वार्ता के दौरान अभूतपूर्व प्रगति हुई।

#### हैदराबाद के हेरंब...

किंजल अजमेरा ने 493 या 82.17 प्रतिशत अंकों के साथ तीसरा रैंक हासिल किया है।

इंस्टिट्यूट ऑफ इंडियन चार्टर्ड अकाउंटेंट्स (आईसीएआई) ने घोषणा की है कि इस परीक्षा में कुल 11,500 उम्मीदवार चार्टर्ड अकाउंटेंट के रूप में योग्य पाए गए हैं, यानी कुल 11,500 उम्मीदवार इस परीक्षा को पास कर सके हैं। ग्रुप 1 में कुल 66,987 उम्मीदवार सीए फाइनल नवंबर परीक्षा में शामिल हुए थे। इनमें से 11,253 पास हुए हैं। इस ग्रुप में पास प्रतिशत 16.8 प्रतिशत है। वहीं, ग्रुप 2 में 49,459 उम्मीदवारों ने परीक्षा दी और 10,566 उम्मीदवार पास हुए। ग्रुप 2 में पास प्रतिशत 21.36 प्रतिशत है। दोनों ग्रुप के लिए 30,763 उम्मीदवार उपस्थित हुए और उनमें से 4,134 पास हुए, अर्थात पास पसंटाइल 13.44 प्रतिशत रहा। जानकारी दे दें कि आईसीएआई ने ग्रुप 1 के लिए परीक्षा 3, 5 और 7 नवंबर को आयोजित की थी। वहीं, ग्रुप 2 की परीक्षा 9, 11 और 13 नवंबर को आयोजित की गई थी।

#### 'जय श्रीराम' का...

ताकि यह सुनिश्चित हो सके कि ऐसे शरारती काम करने वालों को उचित सजा मिले। मेघालय पुलिस ने होटलों, होमस्टे (घर पर आतिथ्य की सुविधा) और ड्रा ऑपरेटर से कहा है कि अगर उनके पास आकाश सागर के बारे में कोई जानकारी है तो वे पुलिस को इसकी सूचना दें।

#### बठिंडा में पुल से ...

एक निजी परिवहन कंपनी की बस बठिंडा-शारदुलाड़ लोकल रूट पर चल रही थी। घायल लोगों को बस से अस्पताल ले जाया जा रहा है। बड़े पैमाने पर रेस्क्यू ऑपरेशन चलाया जा रहा है। ये हादसा कैसे हुआ ये

अभी तक साफ नहीं हो पाया है। बठिंडा के एसएसपी अश्वनीत कौंडल दुर्घटनास्थल पर पहुंच गए हैं। एसएसपी अश्वनीत कौंडल ने बताया कि तलवंडी साबो के एसएचओ मोके पर पहुंचे। हादसे को लेकर आशंका जताई जा रही है कि बारिश हो रही थी और शायद बस की रफ्तार बहुत तेज थी इसी के चलते हादसा हुआ है। हालांकि हादसा कैसे हुआ इसको लेकर अभी को जानकारी नहीं मिली है। वहीं हादसे का शिकार हुई बस में सवार सभी यात्रियों को बाहर निकाल लिया गया है। 24 यात्रियों को हालत गंभीर बताई जा रही है।

#### शर्ट उतारकर तमिलनाडु ...

अगर आप पिछले 3 सालों में जो कुछ हुआ है उसे देखें तो आम लोगों, महिलाओं, बच्चों और उच्च भ्रष्टाचार के खिलाफ लगाता अन्याय हो रहा है। भाजपा की तमिलनाडु इकाई के अध्यक्ष के. अनामलाई ने कहा कि वह द्रमुक सरकार के हटने तक चपल नहीं रहेंगे और नंगे पैर ही चलेंगे। अनामलाई ने आरोपी की द्रमुक नेताओं के साथ तस्वीरें दिखाते हुए आरोप लगाया कि वह सत्तारूढ़ पार्टी की छत्र शाखा का पदाधिकारी है। भाजपा नेता ने आरोप लगाया कि आरोपी ने सत्तारूढ़ पार्टी से जुड़े होने की वजह से अपराध को अंजाम दिया। कोयंबटूर में पत्रकारों से बात करते हुए कहा कि चूँकि आरोपी द्रमुक से जुड़ा था, इसलिए पुलिस ने उसके खिलाफ कार्रवाई नहीं की। तमिलनाडु के कानून मंत्री एस. रेगुपति ने कहा कि यूनिवर्सिटी की छात्रा के यौन उत्पीड़न मामले का आरोपी द्रमुक का प्राथमिक सदस्य भी नहीं है। पुलिस ने पाया है कि 37 वर्षीय आरोपी पहले से ही कम से कम 10 आपराधिक मामलों में शामिल रहा है। आरोपी ज्ञानशेखर ने पीड़िता को धमकाया था और कहा था कि जब भी वह उसे बुलाए, उसे मिलने आना होगा। इस बीच राष्ट्रीय महिला आयोग ने घटना का सजाव लिया और इसकी निंदा की। आयोग ने तमिलनाडु के पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) शंकर जीवाल को खत लिखकर आरोपी के खिलाफ भारतीय न्याय संहिता, 2023 की धारा 71 लागू करने को कहा, जो बार-बार अपराध करने वालों से निपटने से संबंधित है। इसने कहा, 'आयोग ने पाया है कि आरोपी आदतन अपराधी है और उसने पहले भी इसी तरह के अपराध किए हैं और वह द्रमुक की सैदाई-पूर्व छात्र शाखा का उप-संगठक है। इसके अलावा, यह आरोप लगाया गया है कि उसके खिलाफ दर्ज सभी मामलों को ठंडे बस्ते में डाला जा रहा है।' आयोग ने डीजीपी से

## एनटीपीसी आरईएल की सादला सौर परियोजना से 37.50 मेगावाट वाणिज्यिक आपूर्ति शुरू



नई दिल्ली, 27 दिसंबर (एजेंसियां)।

एनटीपीसी रिन्यूएबल एनर्जी लिमिटेड ने गुजरात के सादला में स्थित सौर पीवी परियोजना की 200 मेगावाट क्षमता में से 37.50 मेगावाट की वाणिज्यिक आपूर्ति शुरू कर दी है।

यह एक महत्वपूर्ण कदम है जो एनटीपीसी की स्थापित और वाणिज्यिक क्षमता को 76,598.18 मेगावाट तक पहुंचा देता है। एनटीपीसी ग्रीन एनर्जी लिमिटेड के माध्यम से गुजरात में स्थित सादला परियोजना के 37.50 मेगावाट की नई क्षमता का वाणिज्यिक आपूर्ति शुरू होने के साथ ही एनटीपीसी का लक्ष्य है 2032 तक 50 प्रतिशत गैर-जीवाश्म ईंधन पर आधारित बिजली उत्पादन क्षमता हासिल करना।

उनका और एक लक्ष्य है 2032 तक 60 गीगावाट अक्षय ऊर्जा क्षमता हासिल करना। एनटीपीसी के इस कदम से एनटीपीसी के एक अधिकारी ने कहा कि हमारा

एनटीपीसी का लक्ष्य 2032 तक 50 प्रतिशत गैर-जीवाश्म ईंधन आधारित बिजली उत्पादन क्षमता हासिल करना

लक्ष्य है पर्यावरण को सुरक्षित बनाने और मानव समुदाय को उचित ऊर्जा उपलब्ध कराने के लिए अधिक सौर ऊर्जा उत्पादन क्षमता हासिल करना। इसके साथ ही उन्होंने इस समाधान को भी साझा किया कि उनका लक्ष्य है भारत को स्वच्छ और सस्ती ऊर्जा प्रणाली प्रदान करना। एनटीपीसी अपने प्रयासों के माध्यम से भारत का ऊर्जा स्वावलंबन बढ़ाने में महत्वपूर्ण योगदान दे रही है। इस कदम से एनटीपीसी ने अक्षय ऊर्जा और पर्यावरण संरक्षण के मामले में एक अच्छी दिशा में कदम रखा है।

ज्ञानशेखरन के खिलाफ दर्ज सभी प्राथमिकी की कॉपिया और ऐसे मामलों में की गई कार्रवाई का विवरण भेजने को कहा है। आयोग ने कहा कि पुलिस ने पीड़िता की पहचान का विवरण सार्वजनिक कर दिया है और पीड़िता की पहचान उजागर करने के लिए दोषी पुलिस अधिकारी के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जानी चाहिए। अनाद्रमुक, भाजपा और माकपा समेत कई पार्टियों ने नख्खट की कॉपियों के जरिए पीड़िता की जानकारी उजागर करने के लिए पुलिस की निंदा की।

#### किसान नेता दल्लेवाल...

भी आदेश दिया। पीठ के समक्ष महाधिवक्ता ने कहा कि पंजाब के कैबिनेट मंत्री श्री दल्लेवाल से मिलने गए थे, जहां उन्हें प्रधानमंत्री को संबोधित एक पत्र सौंपा गया था। उस पत्र में कहा गया था कि अगर केंद्र हस्तक्षेप करता है, तो स्थिति शांत हो जाएगी। उन्होंने बताया कि श्री दल्लेवाल ने कहा कि अगर कुछ बातचीत हो सकती है तो वह चिकित्सा सहायता के लिए सहयोग करने को तैयार हैं।

अदालत के समक्ष सालिसिट्र जनरल तुषार मेहता ने कहा कि जब उनकी (दल्लेवाल) जान को खतरा हो तो कुछ लोग उन्हें बंधक नहीं बना सकते। पीठ ने कहा, जैसे ही वह ठीक होंगे, हम उनकी बात सुनेंगे। श्री मेहता ने आगे कहा कि राज्य सरकार यह सुनिश्चित कर सकती है कि उन्हें प्रदर्शन स्थल से अस्पताल ले जाया जाए। इस पर श्री सिंह ने किसान नेता को अस्पताल में भर्ती किए जाने के दौरान धक्का-मुक्की की आशंका का संकेत दिया। इस पर पीठ ने कहा, हमें उन किसानों पर गंभीर संदेह है जो सचेत नहीं हैं और उनके (दल्लेवाल) जीवन के बारे में चिंतित नहीं हैं। शीर्ष अदालत ने 20 दिसंबर को पंजाब सरकार से यह सुनिश्चित करने को कहा था कि खनौरी सीमा पर पिछले 24 दिनों से आगरण अनशन पर बैठे किसान नेता श्री दल्लेवाल के स्वास्थ्य को कोई नुकसान न पहुंचे। पीठ ने कहा कि श्री दल्लेवाल को पंजाब और हरियाणा के बीच खनौरी सीमा पर विरोध स्थल के 700 मीटर के भीतर स्थापित अस्थायी अस्पताल में बेहतर इलाज के लिए ले जाया जा सकता है। वह 26 नवंबर से आंदोलनकारी किसानों की मांगों को लेकर अनशन पर बैठे हुए हैं। शीर्ष अदालत ने 19 दिसंबर को पंजाब सरकार से श्री दल्लेवाल को स्वास्थ्य जांच कराने के लिए मनाने को कहा था। तब भी अदालत ने उनकी मेडिकल जांच नहीं कराने के लिए पंजाब सरकार को फटकार लगाई थी।



## भाग्यश्री ने बर्थडे बाँय सलमान को खास अंदाज में दी बधाई



अभिनेत्री भाग्यश्री ने हाल ही अभिनेता को उनके 59वें जन्मदिन पर बधाई देने के लिए सोशल मीडिया का सहारा लिया। कुछ पुरानी और नई तस्वीरों के साथ अभिनेत्री ने एक मजेदार वीडियो भी शेयर किया। भाग्यश्री ने अपने इंस्टाग्राम पर सलमान के साथ पुरानी तस्वीरों और वीडियो शेयर करते हुए कैप्शन में लिखा, बर्थडे मेरे दोस्त, मेरे पहले हीरो और वह शख्स, जिसने लड़कियों को हम्मम् कहने पर मजबूर कर दिया। आपको जन्मदिन की बहुत-बहुत शुभकामनाएं सलमान खान।

शेयर की गई तस्वीरों में से एक में भाग्यश्री और सलमान साथ में खड़े एक-दूसरे के पोज देते नजर आए। वहीं, एक वीडियो में अभिनेत्री के साथ उनके शो 'बिग बॉस 15' के मंच पर खड़ी हैं और सलमान खान की तारीफ करती नजर आई, जिसमें उन्होंने कहा, आप कल जैसे थे, वैसे ही आज भी हैं। सलमान रिप्लाई करते हुए कहते हैं, आप भी वैसी ही

## सलमान खान के साथ खड़ी ये लड़की है टॉप एक्ट्रेस, पहचाना क्या?



राजरा की क्यूट सी शब्बो याद है आपको, जो दोस्ती निभाने में कोई कसर नहीं छोड़ती या फिर बागबां की रीता मल्होत्रा जो एक मलतबी बहू है। किरदार कैसा भी हो दिव्या दत्ता ने उसमें जान डालने में कसर नहीं छोड़ी। वो हर रोल में फिट नजर आईं। ये जिंदादिल एक्ट्रेस हिंदी फिल्मों में जितनी मशहूर हैं पंजाबी फिल्मों में इनके नाम का उतना ही बोलबाला है। पर्दे पर खिलखिलाती नजर आने वाली दिव्या दत्ता अपना 46वां जन्मदिन मना रही हैं। लेकिन आज तक शादी के बंधन नहीं बंधी। इसके पीछे भी एक

राज है। दिव्या दत्ता की एक पुरानी फोटो सलमान खान के साथ वायरल हो रही है।

### सगाई के साथ टूटा दिव्या का दिल

दिव्या दत्ता को भी कभी किसी से प्यार हो गया था। हालांकि दिव्या दत्ता ने कभी उस शख्स का खुलासा किया, लेकिन ये खबरें जरूर आती रहीं कि दिव्या दत्ता उस शख्स को लेकर इतना सीरियस थीं कि सगाई तक कर चुकी थीं। लेकिन सगाई से लेकर शादी तक की दूरी में कुछ बातों को लेकर फासले इतने बढ़े कि दिव्या दत्ता ने सगाई ही तोड़ डाली। जिसके बाद तक वो शादी के बंधन में नहीं बंधी हैं। एक अधूरी रिलेशनशिप इसकी वजह मानी जाती है।

### मां की दिलेरी ने बचाई जान

बचपन से जुड़े भी दिव्या दत्ता के कुछ दिलचस्प किस्से हैं, जिसे दिव्या दत्ता ने खुद अपनी किताब में लिखा है। जिसके मुताबिक उनकी मम्मी, जो एक सरकारी डॉक्टर थीं, उन्हें एक दिन खत मिला कि उनके बच्चे किडनैप कर लिए जाएंगे। अपने बच्चों को बचाने के लिए लेटर में एक निश्चित जगह फिरौती की रकम लाने के लिए कहा गया। उनकी मम्मी ने हिम्मत से काम लिया और पुलिस को इतिला दी। जिसके बाद और मम्मी ने पूरी प्लानिंग के साथ रंगे हाथों न सिर्फ किडनैपर्स को पकड़ा बल्कि दिव्या दत्ता और उनके भाई की जान भी बचाई।



## मिशा कपूर की क्यूटनेस बटोर रही लाइमलाइट

लीवुड स्टार शाहिद कपूर की बेटी मिशा कपूर अब काफी बड़ी और क्यूट भी हो गई हैं। अभी उनकी उम्र बमशुक्ति आठ साल है, लेकिन वो अभी से ही लाइमलाइट बटोरने लगी हैं। खासतौर से सोशल मीडिया पर अक्सर मिशा कपूर छाई रहती हैं। कभी उनके बचपन की तस्वीरें वायरल होती हैं तो कभी अपने स्कूल फंक्शन के लिए किए गए खास गेटअप में उनका अंदाज। एक बार फिर मिशा कपूर अपनी मम्मी मीरा कपूर के साथ स्पॉट हुई हैं। उनका ये ताजा वीडियो वायरल होते ही फैनस उनकी स्टाइल का कंपेरिजन उनकी मम्मी मीरा कपूर से कर रहे हैं।

### सैलून से निकली मिशा कपूर

यूट्यूब पर मिशा कपूर का एक वीडियो आप देखें। इस वीडियो में वो अपनी मम्मी मीरा कपूर के साथ ही दिख रही हैं। मम्मी और बेटी की ये स्टाइलिश जोड़ी एक सैलून से बाहर आ रही है। इस वीडियो में छोटी सी मिशा कपूर ने पिंक कलर का एक प्रिंटेड लैंगिंग पहना है। साथ ही मैचिंग टॉप कैरी किया है। इस आउटफिट के साथ मिशा कपूर ने एक डेनिम जैकेट पहना है। इस पूरे लुक

को कंप्लीट करने के लिए मिशा कपूर ने गोल्डन कलर के बेली शूज पहने हैं। हाथ में पिंक कलर का एक बहुत प्यारा से बैंक पैक भी कैरी किया है। इस मिशा कपूर मीडिया के कैमरों के सामने भी फुल कॉन्फिडेंट नजर आ रही हैं।

बाल संवारने का अंदाज

मीशा कपूर का ये वीडियो वायरल होने के बाद फैनस ये कह कर उनकी तारीफ कर रहे हैं कि वो अपनी मम्मी की टू कॉपी हैं। इतना ही नहीं अगर आप से देखेंगे तो वीडियो मम्मी और बेटी की हेयर स्टाइल भी एक ही जैसी दिख रही है। जिसे देखकर ये अंदाजा भी लगाया जा सकता है कि मम्मी और बेटी ने सैलून में एक शानदार हेयर सेशन भी लिया है।

दिलचस्प बात ये है कि अपने ब्लो ड्राई हेयर संवारने का, मम्मी और बेटी का तरीका बिल्कुल एक ही जैसा है। जिसे देखकर ये कहना आसान है कि लाइक स्टाइलिश मम्मा, लाइक स्टाइलिश डॉटर। इस वीडियो के सामने आने के बाद एक यूजर ने इस पर कमेंट करते हुए लिखा है, 'कुछ दिनों में ये करीना को टक्कर देगी।'

## आयुष शर्मा ने अपनी बेटी और सलमान खान को दी जन्मदिन की शुभकामनाएं

अभिनेता आयुष शर्मा ने सलमान खान और अपनी बेटी आयत को जन्मदिन की शुभकामनाएं दी। अभिनेता ने सोशल मीडिया पर शेयर किए तस्वीरों के साथ कैप्शन भी दिया। अभिनेता सोशल मीडिया पर एक्टिव रहते हैं और अक्सर पोस्ट शेयर करते रहते हैं। शर्मा



ने इंस्टाग्राम पर अपनी लाडली की तस्वीरों के साथ कैप्शन में लिखा, मेरी छोटी राजकुमारी को 5वां जन्मदिन मुबारक! तुम्हें बड़ा होते देखना मेरे दिल को डेरों खुशियों और प्यार से देता है। डैडी को तुम्हारे साथ होने का सौभाग्य मिला है। इंस्टाग्राम के स्टोरीज सेक्शन पर सलमान खान की एक तस्वीर शेयर कर आयुष ने बॉलीवुड सुपरस्टार सलमान खान को जन्मदिन की बधाई दी। तस्वीर शेयर करते हुए उन्होंने लिखा, जन्मदिन की शुभकामनाएं सलमान भाई! हाल ही में खान का एक वीडियो वायरल हुआ, जिसमें सलमान 59वें जन्मदिन का जश्न मनाते नजर आ रहे हैं। उनके साथ आयुष शर्मा के अलावा परिवार के अन्य सदस्य भी नजर आए। सलमान खान के फैन क्लब ने सोशल मीडिया पर तस्वीरों को साझा

किया, इसमें से एक में सलमान खान काटते हुए नजर आए। दूसरी तस्वीर में सलमान अपने बॉडीगार्ड शेरार के साथ पोज देते दिखे। वहीं, वीडियो में उनके बहनोई आयुष शर्मा और अभिनेता की खास दोस्त यूलिया वंतूर भी जश्न में दिखीं। बता दें, सलमान खान के 59वें जन्मदिन के मौके पर शुक्रवार को रिलीज होने वाला का टीजर पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह के निधन की वजह से टल चुका है। टीजर की रिलीज डेट आगे बढ़ा दी गई है।

एआर मुरगादॉस के निर्देशन में तैयार एक्शन-थ्रिलर का टीजर अब 28 दिसंबर को सुबह 11 बजकर 7 मिनट पर ऑनलाइन प्रीमियर के लिए तैयार है। यह नाडियाडवाला ग्रैंडसन एंटरटेनमेंट के आधिकारिक एक्स हैडल द्वारा दी गई। नाडियाडवाला ग्रैंडसन एंटरटेनमेंट के अनुसार, हमारे पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह जी के निधन के मद्देनजर, हमें यह घोषणा करते हुए खेद है कि 'सिकंदर' के टीजर की रिलीज को टाल दिया गया है। अब यह 28 दिसंबर की सुबह बजकर 7 मिनट पर सामने आएगा। साजिद नाडियाडवाला ने आगामी बहुप्रतीक्षित फिल्म 'सिकंदर' का हाल ही में सोशल मीडिया पर फर्स्ट लुक पोस्टर जारी किया था।

## सलमान खान की पांच सबसे बड़ी फ्लॉप फिल्में

बॉलीवुड सुपरस्टार सलमान खान को इंडियन फिल्म इंडस्ट्री में तीन दशक से भी ज्यादा का समय हो चुका है। सलमान खान अपने 30 साल से लंबे फिल्म करियर में 100 से ज्यादा फिल्मों में काम कर चुके हैं। वहीं, बतौर एक्टर सलमान खान ने कई हिट और तो कई फिल्मों भी दी हैं, लेकिन सलमान खान का स्टारडम इधर से उधर नहीं हुआ है। सलमान खान कल यानी 27 दिसंबर को

लीवुड सुपरस्टार सलमान खान को इंडियन फिल्म इंडस्ट्री में तीन दशक से भी ज्यादा का समय हो चुका है। सलमान खान अपने 30 साल से लंबे फिल्म करियर में 100 से ज्यादा फिल्मों में काम कर चुके हैं। वहीं, बतौर एक्टर सलमान खान ने कई हिट और तो कई फिल्मों भी दी हैं, लेकिन सलमान खान का स्टारडम इधर से उधर नहीं हुआ है। सलमान खान कल यानी 27 दिसंबर को

था। ट्यूबलाइट इंडो-चाइना वॉर 1962 पर बेस्ड थी। हालांकि फिल्म को क्रिटिक्स ने खराब रिव्यू दिए थे। वहीं कहा गया कि सलमान जैसे एक्शन हीरो को लगातार पिटते हुए और हर समय रोते हुए देखना दर्शकों को पसंद नहीं आया। हाल ऐसा हुआ कि लीड रोल में नजर आई चीनी एक्ट्रेस जू जू फिर किसी बॉलीवुड फिल्म में नहीं नजर आईं।

युवराज

साल 2008 में रिलीज हुई सलमान खान, कैटरिना कैफ, अनिल कपूर और जायद खान स्टार म्यूजिकल रोमांटिक फिल्म युवराज की बॉक्स ऑफिस पर धड़ाम साबित हुई थी। 48 रुपये का बजट और फिल्म ने 31.22 करोड़ रुपये का कारोबार किया था। फिल्म को सुभाष घई ने डायरेक्ट किया था। हालांकि फिल्म के गाने जरूर हिट हुए थे।

क्योंकि

सलमान खान और करीना कपूर स्टार फिल्म 'क्योंकि' बॉक्स ऑफिस पर फेल साबित हुई थी। हालांकि फिल्म के गाने भी हिट है। तबे नाम के दो साल बाद 2005 में रिलीज हुई फिल्म क्योंकि को 21 करोड़ रुपये के बजट में बनाया गया था और फिल्म ने वर्ल्डवाइड बॉक्स ऑफिस पर महज 23.15 करोड़ रुपये कमाए थे।

राधे

बिगोस्ट फ्लॉप फिल्मों की लिस्ट में राधे सबसे ऊपर नजर है। राधे को 90 करोड़ रुपये के बजट में बनाया गया था और जानकर हैरानी होगी कि फिल्म ने महज 18.33 करोड़ रुपये कमाए थे। फिल्म को प्रभुदेवा ने डायरेक्ट किया था। इसका कारण यह था कि कोरोना के चलते कई सिनेमाघरों में फिल्म को नहीं दिखाया गया था। मजबूरी में मेकर्स को ओटीटी पर फिल्म को रिलीज करना पड़ा था। इसके चलते रिपोर्टर्स की मांगें तो सलमान खान ने राधे के जीरो कलेक्शन पर थिएटर्स के मालिकों से माफी भी मांगी थी।

अपने फैंस को बड़ा तोहफा देने जा रहे हैं। दरअसल, कल सलमान खान का 59वां बर्थडे है और कल उनकी अपकॉमिंग मास एक्शन फिल्म 'सिकंदर' से जरूर अपडेट आएंगी। वहीं, इससे पहले सलमान खान की उन 5 फिल्मों पर नजर डालेंगे, जो बॉक्स ऑफिस पर फेल साबित हुईं।

### किसी का भाई किसी की जान

बीते साल 2023 में रिलीज हुई सलमान खान और पूजा हेगड़े स्टार एक्शन ड्रामा फिल्म 'किसी का भाई किसी की जान' ने भाईजान के फैंस को निराश किया था। फिल्म में भाईजान के लुक से लेकर और कहानी में दर्शकों को दम नहीं दिखा। 125 करोड़ रुपये के बजट में बनी फिल्म ने 182.44 करोड़ रुपये का कारोबार किया था। फिल्म को फरहाद सामजी ने किया, जिसमें कई नए एक्टर्स नजर आए थे।

### ट्यूबलाइट

साल 2017 में सलमान खान को फिल्म ट्यूबलाइट में देखा गया था, जो कि सलमान खान की फ्लॉप फिल्मों में आती हैं। 100 करोड़ रुपये के बजट में बनी फिल्म ने 211.14 करोड़ रुपये कमाए थे। फिल्म में सलमान खान पहली बार सोल्जर के रोल में देखा गया





# सीएम नीतीश कुमार की दो दिनों की प्रगति यात्रा स्थगित

पूर्व पीएम के निधन पर हुआ कार्यक्रम में बदलाव

पटना (एजेंसियां)

अर्थशास्त्री और वित्त मंत्री के बाद देश के प्रधानमंत्री बने पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह का गुरुवार की रात दिल्ली एम्स में निधन हो गया। गुरुवार की रात उन्हें 8 बजकर 06 मिनट पर एम्स में भर्ती कराया गया था और फिर एम्स दिल्ली ने रात 9:51 बजे उनके निधन होने की सूचना जारी करते हुए उनके निधन की पुष्टि की।

उनके निधन की खबर को सुनकर मुख्यमंत्री ने गहरी शोक संवेदना व्यक्त की। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने उनके निधन की जानकारी मिलने के बाद अपने दो



दिन 27 और 28 दिसम्बर की प्रगति यात्रा कार्यक्रम को स्थगित कर दिया है।

एम्स दिल्ली के मीडिया सेल के प्रोफेसर-इन-चार्ज डॉ. रीमा के अनुसार गुरुवार की शाम डॉ.

मनमोहन सिंह की तबीयत अचानक ज्यादा खराब हो गई। आननफानन में उन्हें 8 बजकर 06 मिनट पर एम्स में भर्ती कराया गया। डॉ. मनमोहन सिंह बेसुध हो गये थे। उनका इलाज

शुरू हुआ लेकिन कोई असर नहीं हुआ। एम्स दिल्ली ने रात 9:51 बजे उनके निधन होने की सूचना जारी करते हुए उनके निधन की पुष्टि की। उनके निधन की सूचना मिलते ही पूरे देश में शोक की

लहर दौड़ गई। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, मुख्यमंत्री नीतीश कुमार सहित देशभर के सभी नेताओं ने डॉ. मनमोहन सिंह के निधन पर शोक जताया है। भारत सरकार ने उनके निधन पर सात दिनों के लिए राष्ट्रीय शोक की घोषणा की है। कांग्रेस ने भी अपने सारे कार्यक्रम स्थगित कर दिए हैं।

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह के निधन की जानकारी मिलने के बाद उन्होंने अपने दो दिन 27 और 28 दिसम्बर की प्रगति यात्रा कार्यक्रम को स्थगित कर दिया। 27 दिसम्बर को मुजफ्फरपुर में कार्यक्रम था, जबकि 28 दिसम्बर का कार्यक्रम वैशाली में था। अब नये कार्यक्रम के तहत मात्र मुजफ्फरपुर और वैशाली के कार्यक्रम 5 और 6 जनवरी को होंगे।

## कृष्णागिरी तीर्थ धाम में तीन दिवसीय नववर्ष भक्ति महोत्सव 30 से

कृष्णागिरी/एजेंसियां।

जैन धर्म के 23वें तीर्थंकर श्री पार्श्वनाथ परमात्मा के जन्म कल्याणक एवं दीक्षा दिवस के अवसर पर जग प्रसिद्ध श्री पार्श्व पद्मावती शक्तिपीठ तीर्थ धाम कृष्णागिरी में अनेक धार्मिक, आध्यात्मिक आयोजन हुए। इस दौरान शक्ति पीठाधिपति, राष्ट्रमंत, सर्वधर्म दिवाकर पूज्य गुरुदेव श्री वसंत विजय जी की पावन निश्रामें श्री पार्श्व प्रभु का अनेक द्रव्यों से विशेष अभिषेक, पूजन, श्रृंगार एवं भोग अर्पण कर गुणानुवाद हुआ।

इस अवसर पर उपस्थित श्रद्धालु गुरु भक्तों ने सामूहिक रूप से ओम श्री पार्श्वनाथाय नमः सहित अनेक बीज मंत्रों का सामूहिक जाप किया। वहीं शाम के सत्र में पूज्य श्री के पावन सानिध्य में काशी के विद्वान पंडितों के माध्यम से नौ दिवसीय हवन यज्ञ में आहुतियां देने का क्रम भी जारी है। इस दौरान सिद्ध



साधक संत श्री वसंत विजय जी ने अपने प्रवचन संदेश में कहा कि परमात्मा की भक्ति में भाव प्रधान की महत्ता है, ऐसे में उनके जन्मकल्याणक का उद्घाटन व्यक्ति के पापों को काट देता है। इस धारा पर परिहित के लिए स्वयं का जीवन त्यागने वाले तीर्थंकर भगवान से बड़ा कोई नहीं है। निस्वार्थ भाव से परिहित के लिए इस भूमि पर अवतरित हुए तथा यहाँ पर दया पूर्वक असंख्य लोगों का कल्याण कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि पार्श्व प्रभु की तरह ही अर्थात् मानवता व ईश्वर के लायक बनने के लिए सबसे प्रेम करना सीखना होगा। तीर्थंकरों के

मुताबिक इस संसार में आपके द्वारा किसी भी प्राणी अथवा जीव को दुख नहीं मिलना चाहिए। श्री वसंत विजय जी ने कहा कि साधु का प्रथम धर्म ही परिहित की सोचना है। दिवस विशेष की महिमा पर प्रकाश डालते हुए पूज्य गुरुदेव श्री ने कहा सच्चे योगी, त्यागी, तपस्वी साधक संत गुरु के रूप में अपने भक्तों, शिष्यों पर करुणा, दया रखते हुए उनकी दुख, पीड़ा को क्षण भर में मिटा देते हैं। जरूरत ऐसे संतों गुरुओं के प्रति व्यक्ति में सच्ची, निष्ठा एवं श्रद्धा भक्ति की है। तीर्थ धाम के डॉ संदेश छाजेड ने बताया कि पूज्य गुरुदेव की निश्रामें प्रतिवर्ष की भांति इस बार भी त्रिदिवसीय नववर्ष भक्ति महोत्सव का आगाज 30 दिसंबर से 1 जनवरी तक यहां आयोजित होगा। नववर्ष को शुभ वर्ष बनाने की पूज्य श्री की प्रेरणादाई पहल में मां की भक्ति एवं सिद्ध महायज्ञ सभी का शुभ मंगल करेगा।

## ई-शिक्षा कोष पर उपस्थिति दर्ज कर हो जाते थे विद्यालय से फरार, अब शिक्षक सहित दो पर गिरी गाज

सीतामढ़ी (एजेंसियां)।

शिवहर में शिक्षा विभाग ने शिक्षक सहित प्रखंड साधनसेवी पर बड़ी कार्रवाई की है। विभाग ने पंचायत शिक्षक को निलंबित और प्रखंड साधनसेवी को सेवा से बर्खास्त कर दिया है। यह कार्रवाई शिक्षा विभाग के अपर मुख्य सचिव एस सिद्धार्थ के आदेश पर की गई है। दोनों पर अलग-अलग तरह की लापरवाही बरतने का आरोप है।

शिक्षा विभाग के द्वारा दी गई जानकारी के मुताबिक पुरनहिया प्रखंड के बभिराजपुर बैरिया पंचायत के प्राथमिक विद्यालय पकड़ी के शिक्षक अवधेश कुमार को निलंबित कर दिया है। इस संबंध में जिला शिक्षा पदाधिकारी राघवेंद्र मणी त्रिपाठी ने बताया कि प्राथमिक विद्यालय पकड़ी के पंचायत शिक्षक अवधेश कुमार ई-शिक्षा कोष पर उपस्थिति दर्ज कर स्कूल से गायब मिले थे, जबकि स्कूलों के निरीक्षण की



जिम्मेदारी प्रखंड साधन सेवी मो. हबीबुल्लाह पर थी। मो. हबीबुल्लाह को माह दिसम्बर में अभिराजपुर बैरिया पंचायत के विद्यालयों के निरीक्षण करने की जिम्मेदारी मिली थी। लेकिन, उनके द्वारा विभागीय निर्देश एवं डीईओ के निर्देश के आलोक में विद्यालय का निरीक्षण गुणवत्तापूर्ण नहीं किया गया। इनके द्वारा प्राथमिक विद्यालय पकड़ी का भी निरीक्षण किया गया एवं निरीक्षण प्रतिवेदन ई-शिक्षा कोष पर अपलोड किया गया है।

इस संबंध में जिला शिक्षा पदाधिकारी राघवेंद्र मणी त्रिपाठी

ने बताया कि संबंधित विद्यालयों के प्रभारी प्रधानाध्यापक ई-शिक्षा कोष पर उपस्थिति दर्ज कर विद्यालय से गायब रहते थे। इसकी जांच जब एएसडीओ ने किया तब आरोप सत्य पाया गया। पूर्व में मो. हबीबुल्लाह ने इस संबंध में वरीय पदाधिकारी को कोई सूचना नहीं दी थी। साथ ही निरीक्षण प्रतिवेदन जो ई-शिक्षा कोष पर अपलोड किया गया है उक्त प्रतिवेदन में कोई प्रतिकूल टिप्पणी नहीं की गई। लिहाजा अपर मुख्य सचिव शिक्षा विभाग ने मो. हबीबुल्लाह को भी कार्य से मुक्त कर दिया है।

## दबंग थानेदार ने दिखाया वर्दी का रौब मुंशी को जमकर पीटा फिर किया बंद

दरभंगा (एजेंसियां)।

दरभंगा में थानेदार ने थाना परिसर में बन रहे मॉडल थाना के निर्माण करा रहे मुंशी की जमकर पीटाई कर दी। अब मुंशी ने एसडीपीओ को आवेदन देकर कार्यवाही की मांग की है। एसडीपीओ ने मुंशी को जांच कर कार्यवाही करने का आश्वासन दिया है। घटना बिरोल थाना की है, जहां पीड़ित निर्माण कम्पनी के मुंशी फुलबाबु राय ने थानाध्यक्ष वीरेंद्र चौधरी के खिलाफ एसडीपीओ मनीष चंद्र चौधरी से न्याय की गुहार लगायी है।

घटना के संबंध में पीड़ित फूल बाबू राय ने बताया कि बिरोल थाना परिसर में कन्स्ट्रक्शन कंपनी के द्वारा मॉडल थाना का निर्माण कराया जा रहा है। इसको लेकर निर्माण कंपनी थाना परिसर अपने भवन में काम वाले प्लाई को



लाकर रखा करती है। इस बात से थानाध्यक्ष निर्माण कंपनी के मुंशी फूल बाबू राय पर आग बबूला हो गए और उसे पहले भेदी-भेदी गालियां देनी शुरू कर दी। जब फूल बाबू राय ने थानेदार से पूछा कि आप क्यों गाली दे रहे है तो उन्होंने कहा कि थाना परिसर में प्लाई लाकर क्यों रखे हो? जबवा मैं फुलबाबू राय ने कहा कि भवन

निर्माण में इसका काम है इसलिए लाकर रखे हैं। इतना सुनते ही थानाध्यक्ष वीरेंद्र चौधरी लाठी डंडे से मुंशी की पीटाई कर दी, जिससे वह जखमी हो गया है। इस मामले को लेकर कन्स्ट्रक्शन कंपनी के संवेदक धर्मेंद्र यादव के मुंशी समस्तीपुर जिला क्षेत्र चंदौली निवासी नयुनी राय के पुत्र मुंशी

फूल बाबू राय ने इसकी लिखित शिकायत एसडीपीओ से किया है। उन्होंने एसडीपीओ को दिये गये आवेदन में कहा है कि वह धर्मेंद्र कुमार यादव के कन्स्ट्रक्शन कंपनी में साइट सुपरवाइजर हैं और वह बिरोल मॉडल थाना भवन निर्माण कार्य करा रहा हैं।

उन्होंने कहा कि 24 दिसंबर 2024 की सुबह 8 बजकर 45 मिनट पर साइट पर पहुंचे तो थानाध्यक्ष वीरेंद्र चौधरी उन्हें भेदी भेदी गाली गलाज करते हुये थपड से मारने लगा। इस दौरान थानाध्यक्ष ने कहा कि तुम प्लाई उठाकर यहां क्यों लाये हो? मुंशी ने जवाब दिया कि प्लाई का काम था। इसलिये उठाकर लाये हैं। और यह प्लाई मेरे कंपनी का हैं। इतना कहते ही थानाध्यक्ष आग बबूला हो गये और मुझे पीटने लगे। लाठी से पीटाई के कारण उसके आंख में चोटें आयी और घड़ी टूटकर नीचे गिर गया। यही नहीं बिना किसी कारण के घंटों हाजत मे बंद कर दिया और बोले कि तुमपर फर्जी मुकदमा कर जेल भेज दूंगा। इस घटना के बाद सभी मिस्त्री और मजदूर वहां से भाग गये। मुंशी ने एसडीपीओ को दिये गये आवेदन में जांच कर थानाध्यक्ष के विरुद्ध कार्रवाई करने का गुहार लगाया है।

इस संबंध में बिरोल थानाध्यक्ष वीरेंद्र चौधरी ने निर्माण कम्पनी के मुंशी द्वारा लगाये गये आरोप को निराधार और झूठा बताया। वहीं इस मामले को लेकर बिरोल अनुमंडल के एसडीपीओ मनीष चन्द्र चौधरी कहा कि मुंशी के द्वारा आवेदन दिया गया है। मामले की जांच कराई जा रही है। जांच के बाद उचित कार्यवाही की जाएगी।

## महिला राजस्वकर्मी ने दारोगा पर दर्ज कराया केस, लिव इन रिलेशन में की पढ़ाई, नौकरी लगते ही शादी से मुकरा

मुजफ्फरपुर (एजेंसियां)।

मुजफ्फरपुर में महिला राजस्व कर्मी ने बिहार पुलिस इन्स्पेक्टर पर यौन शोषण करने का आरोप लगाया है।

महिला राजस्व कर्मी का आरोप है कि उसने जिस पुलिस इन्स्पेक्टर को आरोपी बनाया है वह उसके साथ 14 साल तक लिव इन रिलेशन में रहते हुए परीक्षा की तैयारी की।

अब जब वह पुलिस इन्स्पेक्टर बन गया तब उसने दूसरी महिला दारोगा के साथ प्रेम संबंध स्थापित कर लिया। अब जब भी महिला राजस्व कर्मी उससे शादी की बात कहती है तो आरोपी दारोगा शादी से इनकार कर देता है। अब युवती ने महिला थाने में आरोपी दारोगा के खिलाफ शिकायत की है। दोनों पूर्वी चंपारण जिले के रहने वाले हैं। महिला थाना में अपने दिए गए



आवेदन में पीड़िता युवती ने पुलिस को बताया है कि दोनों एक ही गांव के रहने वाले हैं। दोनों सरकारी नौकरी की तैयारी करने शहर आए थे। इस दौरान दोनों नगर थाना क्षेत्र के हरिसभा चौक के इलाके में एक कमरा लिया और इस क्रम में लगभग 14 वर्षों से युवक के साथ लिव इन रिलेशन

में रहे। इस वर्ष लड़की की राजस्व विभाग में नौकरी लग गई। इसके बाद भी दोनों के बीच बात जारी रही। अब बहुत जल्द दोनों शादी करने वाले थे। इसी दौरान में युवक भी दारोगा बन गया और वर्तमान में युवक राजगीर के पुलिस अकादमी में ट्रेनिंग कर रहा है, लेकिन अब वह शादी से

इनकार कर रहा है। पीड़िता का कहना है कि शादी की बात करने पर अब वह बात भी करने से इनकार कर देता है। पीड़िता ने बताया कि नौकरी लग जाने के बाद कुछ दिन तक सब कुछ ठीक चल रहा था। इसी दौरान में मुझे पता चला कि डीआईजी के कार्यालय में कागज

के सत्यापन के दौरान में वहीं पर कार्यरत एक सब इन्स्पेक्टर युवती से उसकी नजदीकी बढ़ने लगी है। इसलिए हमारे बीच बात कम होने लगी और अब मेरा नंबर भी ब्लॉक कर दिया। इस दौरान जब लड़की युवक से मिलने राजगीर गई तो हंगामा करके मुझे वहां से निकाल दिया। अब महिला थाना पहुंचकर पुलिस से मदद की गुहार लगा रही है।

इस मामले में महिला थानाध्यक्ष अदिति कुमारी ने बताया है कि एक युवती जो कि पूर्वी चंपारण जिले की रहने वाली है, ने उसी जिले के रहने वाले एक युवक के खिलाफ में कार्रवाई के लिए आवेदन दिया है। युवक सब इन्स्पेक्टर के पद पर है, जिसकी जांच की जा रही है। पीड़िता से इस मामले में बात की गई है। मामले की जांच की जा रही है।

## पिस्टल का भय दिखाकर सवा लाख रुपये की लूट

पैसे देने से मना करने पर चाकू मारा

सीवान (एजेंसियां)। सीवान जिले में अपराधी बेलगाम हो गए हैं। एक व्यक्ति से पिस्टल का भय दिखाकर सवा लाख रुपये की लूट की घटना को अंजाम दिया है। मामला सराय थाना क्षेत्र का है। पुलिस मामले की जांच में जुटी हुई है।

घटना के संबंध में बताया जाता है कि सीवान के सराय ओपी थाना क्षेत्र के नवादा गांव के रहने वाले शीराम यादव मोटर साइकिल से किसी को एक लाख 35 रुपये देने जा रहे थे। उन्होंने बताया कि उनका लड़का बाहर रहता है। उसी ने यह पैसा अपने रिश्तेदार को देने के लिए भेजा था। उसी क्रम में शीराम यादव अभी सराय थाना क्षेत्र के ही बड़का गांव पहुंचे थे कि रास्ते में घात लगाए



अपराधियों ने पिस्टल एवं चाकू का भय दिखाकर उनसे पैसे लूटने लगे। उसके बाद पीड़ित ने लूट का विरोध किया तो अपराधियों ने चाकू से ताबड़तोड़ हमला कर दिया और पैसे लूटकर फरार हो गए। यह घटना बुधवार की देर रात्रि करीब 11 बजे के आसपास की बताई जा रही है। वहीं, पीड़ित शीराम यादव को राहगीरों ने इलाज हेतु सीवान अस्पताल में

भर्ती कराया, जहां उनकी स्थिति गंभीर बनी हुई है और इलाज चल रहा है। घटना के बाद परिजनों ने इसकी सूचना पुलिस को दे दी है और जल्द से जल्द अपराधियों को गिरफ्तार करने की मांग की है। सवा लाख लूट मामले में सराय ओपी थाना प्रभारी धर्मेन्द्र कुमार ने बताया कि पीड़ित एक लाख 35 हजार रुपये लूट की बात बता रहा है। मारपीट की घटना हुई है। मामले की जांच की जा रही है।

## ससुराल में कॉन्स्टेबल की पत्नी की संदिग्ध मौत, दहेज-बच्चा के लिए किया जाता था प्रताड़ित

पटना (एजेंसियां)।

नालंदा जिले के सोहसराय थाना क्षेत्र के लोहगनी गांव में दहेज और बच्चा न होने को लेकर एक विवाहिता की हत्या का सनसनीखेज मामला सामने आया है। मृतका की पहचान 23 वर्षीय

आराधना कुमारी के रूप में हुई है। पीड़िता के पिता ने ससुराल वालों पर हत्या का आरोप लगाया है। इस घटना ने क्षेत्र में आक्रोश और शोक का माहौल पैदा कर दिया है। आराधना कुमारी का विवाह 2019 में ओम प्रकाश दिबाकर से हुआ

था। ओम प्रकाश बिहार पुलिस में कॉन्स्टेबल के पद पर तैनात है। बताया जा रहा है कि शादी के बाद से ही उसे बच्चा न होने को लेकर मानसिक और शारीरिक उत्पीड़न का सामना करना पड़ रहा था। पीड़िता के पिता राजकिशोर



पासवान ने आरोप लगाया कि ससुराल पक्ष दहेज के रूप में पांच लाख रुपये और एक बुलेट मोटरसाइकिल की मांग कर रहा था। परिजनों का कहना है कि आराधना को दहेज न देने और बच्चा न होने के कारण लगातार प्रताड़ित किया

जा रहा था। शुक्रवार देर रात उसकी संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई। पीड़िता के पिता ने दावा किया कि ससुराल वालों ने पहले आराधना को प्रताड़ित किया और फिर फांसी लगाकर उसकी हत्या कर दी। आराधना के पति ओम प्रकाश

दिबाकर, सास शशिकला देवी, ससुर रामलाल पासवान, देव अभय कुमार उर्फ चंदन और अन्य रिश्तेदारों- शैलेन्द्र पासवान और मिट्टू पासवान के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। पुलिस ने पति और एक देकर को हिरासत में ले

लिया है। सोहसराय थाना प्रभारी राजमणि ने बताया कि शव को पोस्टमॉर्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया गया है। पोस्टमॉर्टम रिपोर्ट आने के बाद ही यह स्पष्ट होगा कि यह हत्या का मामला है या आत्महत्या का।